# 3BECT

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№37 (10969) ВТОРНИК, 27 МАЯ 2025 года

Учредитель: администрация MP «Дербентский район»

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК-2025

# Праздник выпускников

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Торжественное мероприятие, посвященное празднику последнего школьного звонка, состоялось 24 мая в Хазарской средней общеобразовательной школе.



рен, что накопленный за годы учебы багаж знаний послужит крепкой базой для саморазвития и самореализации в жизни. Ваши успехи сегодня это стабильность и процветание Дербентского района завтра. Вы – наше будущее и наша надежда», - сказал глава

Затем выпускников поздравил директор школы Суфьян Надиров.

В этот день много добрых слов было сказано дорогим учителям. Они объясняли, когда не решалась задача, помогали советом, все 11 лет были рядом.

Именно для них, своих учителей, выпускники станцевали школьный вальс, спели песни, разыграли сценки из школьной жизни.



Вот и прошло школьное детство. Казалось, только вчера мамы и папы крепко держали маленькую ручку своего сына или дочки, торжественно и взволнованно шествуя к воротам школы. Незаметно пролетели годы, и вот последний звонок.

Ранним майским утром в школьном дворе собрались учителя, учащиеся, родители. Под музыку и дружные аплодисменты школа встречает выпускников 9-х и 11-го классов.

Со словами поздравлений ребятам обратился глава Дербентского района Мавсум

«Сегодня вы, выпускники, стоите на пороге взрослой, самостоятельной жизни. скором времени 1424 ученика

из образовательных учреждений Дербентского района будут сдавать ОГЭ, в том числе 102 ученика из Хазарской школы. Что касается ЕГЭ, то в нем примут участие 349 вы-Впереди вас ждет серьезное пускников, среди которых 32 испытание – сдача Единого учащихся вашей школы. Жегосударственного экзамена. В лаю вам пройти его с честью и с высокими баллами. Уве-

А после в небо по традиции выпустили воздушные шары. И самый трогательный момент — на плече у одиннадцатиклассника первоклашка дает последний звонок. Уроки закончились, но впереди самый ответственный период сдача ЕГЭ. И только через месяц выпускники с грустью смогут сказать, что школьные годы позади



http://izwestia-derbent.ru/

#### В школах Дербентского района прозвучал последний звонок

В учебных учреждениях Дербентского района прозвенел последний звонок, знаменуя окончание учебного года и начало новой главы в жизни выпускников.





Торжественные мероприятия, наполненные радостью, волнением и ностальгией, прошли во всех школах района. Учащиеся, учителя, родители и почетные гости собрались, чтобы разделить этот важный момент. Звучали слова благодарности педагогам, напутствия выпускникам и поздравления с успешным завершением учебного года.

Выпускники, в свою очередь, подготовили яркие и трогательные выступления, демонстрируя свои таланты и выражая признательность школьным наставникам.

Последний звонок – это не просто символ окончания школы, это ивол прощания с детством и вступления во взрослую жизны время надежд и планов на будущее, время выбора своего пути.

Завершились торжества традиционным последним звонком, который возвестил о начале летних каникул и одновременно - о начале нового этапа в жизни выпускников Дербентского района.

Пресс-служба администрации Дербентского района







ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 27 МАЯ 2025 г.

#### В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Аппаратное совещание

26 мая глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел еженедельное аппаратное совещание.



В совещании приняли участие председатель Собрания депутатов, заместители главы администрации и руководители структурных подразделений.

В ходе совещания основным вопросом стала финансовая составляющая бюджета района. Мавсум Рагимов объявил о том, что новая неделя будет посвящена детальному анализу финансовых показателей. Он подчеркнул необходимость внимательного изучения всех аспектов бюджетного процесса

и выработки эффективных решений для оптимизации расходов и увеличения доходов.

Отдельное внимание было уделено прошедшим торжественным линейкам, посвященным последнему звонку, в учебных заведениях района. Глава района особо отметил хорошую организацию мероприятия в средней общеобразовательной школе села Хазар, в котором он лично принял участие. Мавсум Рагимов подчеркнул важность поддержки учащихся в период сдачи экзаменов по ОГЭ и ЕГЭ.

Завершая совещание, глава района обратил внимание на санитарную ситуацию в районе. Он дал поручения по благоустройству территорий вдоль федеральной трассы в южной и северной частях района. Особое внимание уделено своевременному скашиванию травы, с учетом наступления жаркой погоды и риска ее высыхания.



#### Обсудили обустройство контейнерных площадок

В малом зале администрации Дербентского района глава му- на важности своевременного и ниципалитета Мавсум Рагимов провел рабочее совещание с главами сельских поселений. Речь шла об устройстве контейнерных площадок в населенных пунктах.



Актуальность темы обусловлена недостаточным количеством контейнерных площадок и баков на территории района. В рамках реализуемой программы по модернизации и реконструкции контейнерных площадок, муниципалитет стремится решить эту острую проблему комплексно и оперативно, о чем заявил глава района.

В ходе встречи были заслушаны отчеты глав сельских поселений о текущем состоянии дел и работах по обустройству площадок на подведомственных территориях. Мавсум Рагимов акцентировал внимание

качественного решения вопроса, призвав глав к активному участию в реализации программы, а также к налаживанию взаимодействия с местным населением.

В завершение совещания были намечены конкретные шаги, определены сроки выполнения работ, а также обсуждены вопросы финансирования и привлечения дополнительных ресурсов.



#### ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2025

#### Уходят парни в армию служить

В рамках весенней призывной кампании очередная группа призывников из Дербентского района отправилась на военную службу в Вооруженные силы России.

торжественно проводили родственники, военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Фарид Мусаев, председатель Совета имамов Дербентского района Адиль-Хаджи Кеибов, председатель Совета ветеранов Дербентского района Гусен Яхшибаев и глава села Чинар Роман Герейханов.

Они пожелали призывникам успешной службы и выразили уверенность в их способности достойно выполнять воинский долг. Вскоре призывники будут определены в род войск и начнут свою службу.



Пресс-служба администрации Дербентского района http://izwestia-derbent.ru/

## Мавсум Рагимов поздравил с окончанием школы

24 мая прозвучал последний школьный звонок для выпускников 2025 года. Прозвучал он и в средней общеобразовательной школе №6 им. Низами Гянджеви города Дербента.



Праздник прошел в актовом зале школы при большом скоплении нарядных учителей, учащихся, мам и пап выпускников, которые в этот день официально прощались со школой.

Последний звонок в СОШ №6, по традиции, посетил глава Дербентского района Мавсум Рагимов. Здесь ему всегда рады, ведь на протяжении многих лет он оказывает школе большую спонсорскую поддержку, и в том, как она сегодня выглядит, - во многом его заслуга.

Мавсум Рагимов поздравил присутствующих с успешным

завершением очередного учебного года, вручил Благодарственные дипломы преподавателям и пожелал выпускникам радовать результатами экзаменов своих учителей и родителей.

С окончанием учебного курса выпускников поздравила и пожелала успехов в сдаче государственных итоговых экзаменов директор школы Индира Мамедова.

В конце мероприятия школьники сделали совместную фотографию с учителями и почётны-

СОБИНФО

#### СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

#### Сделай свой выбор!

Выгодные условия службы по контракту в Дагестане: увеличенные выплаты и надбавки. Республика Дагестан предлагает привлекательные финансовые условия для контрактников.

Денежные выплаты:

– от 4 200 000 рублей – за первый год службы;

– от 1 900 000 рублей – за первый месяц службы;

– заработная плата – от 210 000 рублей/месяц в зоне СВО.

Единовременные выплаты при заключении контракта:

- 500 000 рублей – от Республики Дагестан (всем контрактникам), - 500 000 рублей – дополнительно для полков резерва,

- 400 000 рублей – из федерального бюджета,

- 100 000 - 400 000 рублей - от администраций городов и районов. Для добровольцев отряда «Каспий» размер единовременной выплаты увеличен до 300 000 рублей.

Социальные льготы и гарантии, предусмотренные для граждан, заключивших контракт на военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации:

- приобретение жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;

- служебное жилье или компенсация за найм жилья;



- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы:
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов России для военнослужащих по контракту;
  - кредитные и налоговые каникулы;
  - бюджетные места для обучения детей в вузах;
  - сохранение рабочего места;
  - бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Пункты отбора на военную службу работают во всех городах и районах Дагестана.

Пункт отбора по Республике Дагестан: 8989 484-69-95, г. Махачкала. ул. Н. Гаджимагомедова, д.1, к.4.

Военкомат РД: 8 (8722) 68-16-08.

Минобороны РФ: 117.

27 МАЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### **ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ**

# Яркая палитра ночи музеев

Светлана ЛЫКОВА

Музеи всегда были неотъемлемой частью духовной жизни общества, а сейчас, в век информационной насыщенности, стремления к постоянному повышению образовательного и культурного уровня, они стали просто необходимыми, поэтому привлекают все большее число посетителей.

В переводе с греческого музей это храм муз, и сегодня музеи вполне оправдывают это определение, поскольку являются хранилищем знаний, культуры, мудрости, памяти, мужества и героизма.

И действительно, истинное предназначение музеев - это дать будущим поколениям представление о том, какими были их предки, какие события происходили на этой земле много веков назад.

Здесь можно соприкоснуться с загадочным миром преданий старины глубокой, узнать об истории и традициях народов, живущих в нашем городе и районе.

17 мая по всей стране прошла ежегодная Всероссийская акция «Ночь музеев», приуроченная к Международному дню музеев, который отмечается 18 мая. Сам праздник был учреждён в 1977-м году по инициативе СССР, однако впервые музеи распахнули свои двери для ночных посетителей только в 1997-м году в Германии. В Россию эта традиция пришла спустя пять лет - в 2002-м году, а в 2005-м было пред-

стрелковой дивизии», в экспозиции которой представлены подлинные фотографии, личные вещи и документы воинов 345 Дагестанской стрелковой дивизии. Участники праздника смогли соприкоснуться с основными экспозициями музея, погрузиться в исторические события

и свободу. Для учащихся общеобразова-тельных школ был проведён интерактивный квест, посвященный дербентцам - героям, защитникам Отечества.

через просмотр фильмов военных

лет, рассказывающих о борьбе за мир

Победителями стали: команда МБУ «СОШ №19 имени Щедрина» - 1 место, 2-е место - команда МБУ «СОШ № 12 имени Н.Ш.Казиахмедова».

В ходе акции «Ночь музеев» в Музее «Боевой Славы» звучали любимые всеми, волнующие песни военных лет, транслировалась видео-хроника времён Великой Отечественной войны и специальной военной операции на Украине.

В продолжение темы, в архитек-

социально-педагогического коллед-

Интересно и познавательно акция Ночь музеев прошла: в Музее «Ковра и декоративно-прикладного искусства» ДМЗ. Участники праздника прослушали обзорную экскурсию «Основные виды ремёсел и промыслов Дербента и Дагестана в XIX-XX веках», а также тематические экскурсии: «Ковровое искусство Дагестана», «Декоративно-прикладное искусство Кубачи» - по экспозициям

Продолжением удивительных встреч с прекрасным в Музее Продолжением «Ковра и декоративно-прикладного искусства» стало открытие персональной выставки традиционных кубачинских казов (платков) «Золотое шитьё Кубачи» от народного мастера Фатимы Кишовой, которая ежегодно представляет нашу страну и Республику Дагестан на международных выставках и является победителем Международного фестиваля золотошвейки, ювелирного и вышивального искусства, лауреатом премии Правительства РД «Душа Дагестана».

Прославленный мастер народного искусства, хранительница и продолжатель исконных традиций своего народа Ф. Кишова провела для посетителей выставки обзорные и тематические экскурсии по экспозициям музея, а также мастер-класс, в ходе которого она поделилась с при-



ложено проводить Ночь музеев ежегодно, и совет Европы утвердил эту идею. Спустя год акция охватила уже 38 стран мира, к ней присоединилось более двух тысяч музеев. К 2015 году культурную ночь проводили уже больше 35 000 организаций из 145 государств.

Ежегодно в этой интересной акции участвует и Дербентский музейзаповедник. Не был исключением и этот год. 17 мая музей присоединился к ставшей уже традиционной Всероссийской акции. В этот день во всех музеях ДМЗ дербентцы и гости нашего города смогли окунуться в атмосферу праздника, ощутить яркую палитру лучших чувств: высокой культуры, гражданственности и патриотизма, принять участие в самых разнообразных мероприятиях.

В Год 80-летия Великой Победы объявленный президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Год защитника Отечества центром притяжения для детей, молодёжи - людей разных поколений и социальных слоев стал Музей «Боевой Славы», где проходило множество военно-патриотических акций и проектов.

И, конечно же, венцом этих славных встреч стали мероприятия, проходившие в Ночь музеев. В рамках этой акции в Музее «Боевой Славы» была представлена обширная программа: это тематическая выставка военно-патриотического плаката, отражающая ретроспективу советских плакатов 1941-1945 годов, включающая 27 лучших работ из фондов Дербентского музея-заповедника. Посетители, среди которых были учащиеся школ селений Аглоби, Бильгади, студенты из Курска, с интересом ознакомились с экспонатами выставки «Герои 345 Дагестанской

турном комплексе «Нарын-Кала» прошел патриотический праздник «Героям посвящается...» с участием воспитанников студии «Счастливое детство» ДДЮТ, артистов Государственного ансамбля танца Дагестана «Каспий», солистов вокально-хорового ансамбля Дербентского музыкального училища «Элегия», а также активистов детских и молодёжных организаций: «Движение Первых», учащихся школ города.

В рамках акции в помещении Гауптвахты была организована выставка «Дагестан глазами детей» работ юных художников АРТ студии интеллектуального центра развития детей и подростков «Гениум», а в экспозиционно-выставочном зале состоялся кинопоказ документальных фильмов о Великой Отечественной войне. Для семей участников специальной военной операции была проведена интерактивная экскурсия по цитадели «Нарын-Кала», а для любителей древности были организованы обзорные экскурсии по территории крепости. Дербентцы и гости нашего города с большим интересом прослушали обзорную экскурсию «Цитадель "Нарын-Кала"» - символ времён и эпох, а также посетили персональную выставку графических работ и арт-объектов дагестанского художника Магомеда Моллакаева (Mag Hazar).

Особый интерес зрителей вызва-ли кадры военной хроники документального фильма «Битва за Кавказ» и «Память ушедших голосов», участниками которых стали: танцевальный ансамбль «Нарын-Кала», солист Государственного ансамбля танпа Лагестана «Каспий» Дашдыбек Исмаилов, артисты Лезгинского драматического театра Амалия Керимова и Магомедсаид Шихкаибов, студенты

сутствующими секретами создания кубачинских узоров, рассказала о символике и значении национальных орнаментов.

Никого не оставила равнодушными содержательная и познавательная программа патриотической акции «Ночь музеев», подготовленная сотрудниками мемориального Дома-музея Александра Бестужева-Марлинского. Здесь для любителей литературы и искусства был открыт литературный салон, где они с интересом прослушали эссе, в которых рассказывалось о биографиях, творчестве и произведениях дагестанских поэтов и писателей - участниках Великой Отечественной войны. Жители нашего древнего города и многочисленные туристы с большим волнением слушали стихи, литературные композиции и песни военных лет, переведенные на языки народов Іагестана, такие как «Смуглянка». «Катюша» и «Журавли» - гимн мужеству, памяти и героизму, и понима-

ли их сердцем. Обзорная экскурсия по музеям была представлена вниманию гостей Дома-музея им.А. Бестужева-Марлинского, а также выставка «Лермонтов в иллюстрациях студентов и выпускников МГАХИ имени Сурикова», представленная из фондов ГБУК "Объединение Пензенской области", с успехом прошла обзорная экскурсия государственных литературно-мемориальных музеев Пензенской об-

Героической тематике 80-летия Великой Победы в рамках акции «Ночь музеев- 2025» были посвящены мероприятия Музея «Культура и быт древнего Дербента». На пло-щадке Музея «Старинная восточная

(Окончание на 4 стр.)

http://izwestia-derbent.ru/

## Филолог — мастер слова и хранитель культуры

Эминат ЗАИРБЕКОВА

Литература даёт человеку возможность заглянуть внутрь себя самого. Дмитрий ЛИХАЧЁВ

Ежегодно ценители языка и гуманитарных наук 25 мая отмечают День филолога - профессиональный праздник выпускников и преподавателей филологических факультетов, учителей русского языка и литературы, работников библиотек, переводчи-



Однако официально профессиональный праздник, именно филологов, стал праздноваться позже, начиная примерно с конца ХХ века.

Основной целью филологов является оказание методической помощи педагогическим работникам в вопросах реализации обновлённых ФГОС и ФООП.

В своей деятельности филологи создают условия для непрерывного развития учительского потенциала, повышения уровня профессионального мастерства и профессиональной компетенции педагогов, как фактора повышения качества образования в условиях реализации обновлённого Федерального государственного образовательного стандарта, а также систему требования к обучению школьников Федеральным основным общеобразовательным программам.

По такой целевой программе занимаются учителя-филологи в МБОУ "Падарская СОШ". Они создают благоприятную атмосферу для развития творческих способностей учеников, способствуя формированию активной жизненной позиции и нравственных ориентиров. Они организуют внеклассные мероприятия, такие как литературные вечера, конкурсы сочинений, театральные постановки, дебаты и олимпиады по русскому языку и литературе.

В коллективе школы пять учителей-филологов, играющих важную роль в формировании культурного и интеллектуального уровня учащихся, помогающих ученикам освоить основы русского языка, развивать навыки чтения, письма и устной речи, а также воспитывать любовь к литературе и искусству слова.

Хамис Гаджиалиевна Гасан-Ульяна Магомедовна бекова. Амирасланова, Диляра Камалутдиновна Шекербекова, Людмила Набиюллаевна Асланова, Гюльдесте Джанмирзоевна Мамаева обеспечивают высокий уровень подготовки выпускников и воспитание культурных и образованных членов общества.

Коллектив филологов в школе в совершенстве владеет грамматическими нормами, орфографией и пунктуацией, пониманием особенностей стилистических различных типов текста, умением анализировать тексты литературоведчески и лингвистически, имеет обширные знания в истории русской и мировой литературы, а также способность разбираться в жанрах, стилях и направлениях

искусства слова, анализе произведений разных эпох и культур.

Кроме того, филологи прекрасно знают культурные традиции, фольклор и менталитет народа, имеют аналитический склад ума и внимательность к деталям, терпеливы и усидчивы в работе с большими объёмами информации.

Эти навыки помогают филологам успешно заниматься преподавательской деятельностью, научной работой, редактурой, переводом, журналистикой и любыми видами деятельности, связанными с языком и культурой.

Председатель методобъединения филологов Падарской школы Хамис Гаджиалиевна высказывает своё мнение о работе своих коллег: "Филология — наука, охватывающая изучение языка и литературы, а значит, работа преподавателя филологического цикла предполагает глубокое погружение в культурное наследие народа, работу над развитием устной и письменной речи детей, повышением уровня их общей образованности и интеллектуального развития. Наши учителя русской словесности помогают формировать у учеников такие важные качества личности, как гуманизм, уважение к культуре и традициям, любовь к родному слову, стремление к самовыражению через слово и искусство письма. Наши ценители языка особое внимание уделяют формированию чувства гордости за достижения отечественной литературы и искусства, пониманию национальной идентичности, осознанию уникальности русского языка и культурного наследия страны".

Далее председатель методического объединения акцентирует внимание на квалификации преподавателей, их готовности совершенствовать своё мастерство, осваивать новые методики преподавания, применять современные технологии в обучении.

Уважаемые филологи, хранители нашей словесности! Благодаря вашему труду, сохраняются vникальные тексты, создаются новые учебные пособия, исследуются сокровища русской классики и открываются молодые таланты.

Пусть ваш труд приносит радость и удовлетворение, пусть каждый новый день открывает перед вами увлекательные горизонты познания, творчества и вдохновения. Желаем вам здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности и творческих побед!

**4** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 27 МАЯ 2025 г.

#### Яркая палитра ночи музеев

(Окончание. Начало на 3 стр.)

мужская баня» была открыта фотовыставка и проведена лекция-беседа на тему «Герои тыла. Женщины Дербента в годы Великой Отечественной войны».

Участников праздника порадовала большая концертная программа с участием солистки Кубанского казачьего ансамбля «Зарница» Ларисы Касимовой и директора МБУ ДО «ДШИ №3» Назима Джамалова. Отрадно отметить, что гости нашего города не только слушали песни военных лет, но и с удовольствием подпевали исполнителям.

На площадке перед музеем педагоги ИЗО и технологий средних школ № 1, №4 и №19 провели для детей и школьников мастер-классы «Цветы Победы», «Открытка Побелы»

В рамках акции «Ночь музеев» в Музее старинной восточной женской бани была проведена театрализованно-интерактивная экскурсия «Погружение в мир восточных бань». В ходе ознакомления с обрядом банных процедур участницы проекта могли примерить на себя образ посетительницы старинного хамама.

Известно, что в старину хамамы были не только местом занятия водными процедурами и совершения омовения.

В них обсуждались последние новости, женщины делились советами по ведению домашнего хозяйства, методами улучшения здоровья, воспитания детей и многого другого.

Девушки - секретами вечной красоты и молодости, своими личными рецептами приготовления любимых

Это, как бы сейчас сказали, была площадка для отдыха и тёплого, доверительного общения, где звучала приятная мелодичная музыка, исполнялись красивые танцы. Вот и под занавес акции «Ночь музеев» на площадке Музея старинной восточной женской бани солистка Государственного ансамбля песни и танца Дагестана «Каспий» Фарида Абасова исполнила грациозный восточный танец. А в память о посещении хамама желающие могли получить символ обряда - рисунок хной на руке

на руке. Ушла в историю ещё одна, очередная «Ночь музеев». И сегодня с уверенностью можно сказать, что в будущем году она будет ещё интереснее и содержательнее.



**ГАЗПРОМ** 

# Ответственность по оплате лолгов

ПО ОПЛАТЕ ДОЛГОВ

Часто возникает такой интересный вопрос: кто должен оплачивать коммунальные счета, если собственник жилья один, а прописанных больше?

Такие случаи не единичны, когда по документам о собственнике значится престарелый человек, пенсионер, которому, по сути, не так-то много и надо по объёму коммунальных услуг. Зато прописанных в квартире или доме немало: сын, дочь, невестки, внуки и даже правнуки. И все пользуются с избытком всеми коммунальными благами. И все коммунальные платежи ложатся на плечи старшего поколения, так как все извещения, уведомления, квитанции приходят на их фамилии.

долженности может быть передано

Ресурсоснабжающей организацией может быть подано в суд заявление о взыскании задолженности за коммунальные услуги также и в отношении солидарных неплательщиков.

После вынесения судебных решений всем должникам, независимо от того, собственником или зарегистрированным жильцом тот является, может грозить арест банковских счетов и имущества, ограничение на



Для этой ситуации нужны разъяснения.

Законом предусмотрена солидарная ответственность проживающих в жилом помещении — собственников, нанимателей и членов их семей, если иное не установлено соглашением между собственником и членами его семьи.

Если счет за жилье и коммунальные услуги не оплачивается больше двух месяцев, дело о взыскании завыезд за границу и на совершение регистрационных действий с автомобилем.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» напоминает: выгоднее оплачивать коммунальные счета вовремя. Дисциплинированным плательщикам не грозят отключения от услуг, судебные издержки и другие неприятные последствия.

иятные последствия. ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА В РОССИИ

# Боевая мощь России

Лейла АЛИПАНАХОВА

Элита войск Российской Федерации, главный дозор нашей страны, который уже не одно столетие обеспечивает государственную безопасность нашей Великой державы – пограничники. Патриоты с большой буквы этого слова. Российские пограничники защищают самую длинную государственную границу в мире. Это только на первый взглял кажется что на заставах жизнь течет размеренно — от наряда до наряда. На самом деле много и подъёмов по тревоге, и командировок. Службу на границе несут в любое время года, в каждый час суток и при любых обстоятельствах люди, которые всегда обязаны быть начеку, не покидать пост и стоять до конца, что бы ни случилось. Люди эти называются пограничниками, а служба – охраной государственных границ. Служба опасная, ответственная и... неуютная. Взяв автоматы, покидает заставу, уходя в ночь, туман, пургу пограничный патруль, и нет выше для него задачи, чем охранять счастье и мир родной земли. Девизом советских и российских пограничников были и остаются слова: «Чужой земли мы не хотим ни пяди, но и своей

вершка не отдадим». В России День пограничниежегодно отмечается 28 мая. Профессиональный праздник посвящен сотрудникам и ветеранам пограничной службы и связан с защитой государственной границы. В 2025 году он выпадает на среду, но день будет рабочим, так как праздник не считается официальным выходным. День пограничника был введен указом президента России Бориса Ельцина в 1994 году. Дата выбрана закономерно: именно 28 мая 1918 года Совет Народных комиссаров РСФСР создал Главное управление пограничной охраны для защиты государственной границы. Спустя 40 лет, с 1958 года, в этот день в Советском Союзе стал отмечаться профессиональный праздник - День пограничника.

В канун праздника этих отважных людей мне довелось встретиться с одним из защитников рубежей нашей Родины, который 20 лет несет свою бесперебойную и достойную службу на российско-азербайджанской границе.

- Почему Вы выбрали такую опасную и сложную службу по-

граничника?

- Какой мальчик не мечтал держать в руках автомат. После окончания школы я готовил себя к трудностям испытать себя в погранотряде и четко решил – я буду служить в пограничных войсках! С годами познал больше это боевое братство, цену настоящей мужской дружбы, не меркнущей с годами в полной мере. Армейская служба укрепила веру в себя, в свои силы и обострила чувство патриотизма и

любви к Отечеству.
Моя служба начиналась со срочной службы в пограничных войсках Российской Федерации. Во время срочной службы заключил контракт в пограничных органах ФСБ России.

- Многому довелось научиться

в армии?
- Мускулы стали расти (смеется). Армия — это опыт и для меня была больше интересной работой, нежели службой. Есть армейские привычки, которые остались и сетодня. На заставе не бывает спокойных ночей — на то она и застава. Поэтому всегда желали друг другу «Доброй ночи».

- Как проходит Ваша служба сейчас?

- День и ночь с автоматом в руках. Служба на границе священна, это начало нашего дома и его защита любой ценой, пусть даже ценой собственной жизни – задача бойцов погранзаставы. Эту истину я усвоил в первый же день службы. Мне повезло, мои сослуживцы - как одна семья.

на семья. - Какова основная задача по-

http://izwestia-derbent.ru/

граничников?

- Основными задачами Пограничной службы России являются: обеспечение реализации государственной пограничной политики страны в сфере защиты государственной границы, территориального моря, континентального шельфа и исключительной экономической зоны России, организовать, в пределах своих полномочий во взаимодействии с другими структурами органов государственной власти, борьбы с организованной преступностью, контрабандой, незаконной миграцией, незаконным оборотом оружия, наркотических средств и психотропных веществ, а также противодействовать деятельности незаконных вооруженных формирований в пределах приграничной территории. Мы обязаны предотвратить угрозы безопасности Российской Федерации самого различного характера. Это по службе. А по жизни — для близ-лежащих населённых пунктов мы, конечно, главная палочка-выручалочка в экстренных случаях. У нас и медицина своя, и транспорт.

#### - А можно ли стать пограничником?

- Пограничником просто так не становятся. Здесь необходимо быть физически развитым, иметь устойчивую психику, не стоит забывать и про политическую грамотность. Кроме того, в пограничные войска идет строгий отбор. Ведь это ежедневный тяжелый труд. Чтобы пройти отбор в органы погранслужбы, нужно иметь крепкое здоровье и хорошую репутацию. Сейчас в военкомате призывников разделяют на двенадцать граф здоровья, чем меньше цифра, тем лучше. Пограничникам нужно, ни много ни мало, соответствовать третьей графе. Кроме этого, в погранслужбу не попасть, если у призывника или его близких родственников есть судимость. Также одними из определяющих факторов отбора являются психологическая устойчивость и коммуникабельность.

- Каким Вам видится идеальный молодой пограничник?

- Идеальный молодой специалист, в моём, понимании, должен обладать несколькими важными качествами: быть преданным своей Родине, он должен осознавать и понимать, что пограничная служба тяжёлая, часто в отрыве от семьи, от постоянного комфорта. Бывает, что надо проводить немало времени в палатке в горах, где сыро и холодно. Он должен быть физически выносливым, развитым умственно. Отлично, если у человека есть техническая специальность и прикладные навыки использования современной компьютерной техники. Но главное — это желание служить. Граница — не завод, сюда нельзя «устроиться на работу». Мы ложимся спать, а про службу даже во сне не забываем.

### - Скажите, понятия «пограничник» и «карьера» совместимы?

- В целом, такое явление как «карьера» в пограничной службе присутствует. Служи, учись, повышай свою квалификацию — к твоим услугам специальные учебные заведения, профильные высшие учебные заведения, нам нужны технические специалисты, нужны гуманитарии, те же психологи, например. Прапорщик, дослужившийся до командира группы, — не предел. Есть возможность расти и далыше. И люди такими возможностями пользуются.

- Насколько охотно нынешняя молодежь идет в пограничники? Что их может привлекать?

- С большим патриотизмом. В данный момент возобновлена срочная служба. Много молодых людей идет на службу по контракту. У нас достойная заработная плата и ее своевременная оплата, обеспечение жильем. Также достаточно много привилегий в сфере медицины.

- Расскажите о движении под названием «Юные друзья пограничников», какие мероприятия проводите?

- Еженедельно проводим в школах и на заставах мероприятия патриотического воспитания, эстафеты в честь празднования Дня пограничника. Всегда побеждает дружба. Также проводится смотр вооружения, показные задержания нарушителя, с помощью собаки, ну и конечно, не обходимся без полевой кухни. Ребятам эти мероприятия очень интересны, они с большим энтузиазмом принимают участие. Буквально в преддверии профессионального праздника был проведен конкурс «Лучший рисунок о пограничной службе».

Регулярно проводим в школах уроки мужества. Ребята слушают с удовольствием и интересуются пограничной службой, причем и девочки и мальчики, без исключения. Это отрадно.

- У многих из нас существует представление о пограничнике как о человеке с собакой. Расскажите о четвероногих сослуживцах, как они помогают?

- Вы верно отметили – «сослуживцы», они нередко наши главные помощники. Вот к примеру, крайнее задержание нарушителя государственной границы произошло, именно благодаря моему четвероногому сослуживцу, который четко взял след и вывел нас на нарушителя.

Четвероногие друзья помогают пограничникам в охране государственной границы. Самое важное орудие пограничной собаки — чутье. Натренированное животное может учуять одну молекулу вещества в литре воздуха и различить больше двух с половиной тысяч запахов. У пограничных собак есть чёткая специализация: одни должны обнаружить, догнать и задержать нарушителя; другие призваны охранять и сторожить людей и объекты; третья группа занимается поиском различных видов контрабанды, оружия, боеприпасов, наркотиков, взрывчатых веществ и устройств.

- Как отмечаете День пограничника? Что пожелаете сослуживцам в свой праздник?

- Все как положено. Хотя в течение года со временем у всех сложно: дети, семьи, командировки, но День пограничника — святой день. Его мы всегда празднуем вместе. Желаю мирной службы, богатырского здоровья, боевого настроения. Пусть граница остается неприступной преградой для врагов и всегда будет открыта для добрых друзей! Желаю верных соратников, преданных друзей и надежного тыла. Будьте бдительны и терпеливы!

- Благодаря таким, как Вы, наша граница всегда на замке, и мы можем спокойно жить, мечтать и надеяться на лучшее. Вы — настоящий мужчина и защитник Родины. Ваша жизнь и мужество — примеры для подражания. С Днем пограничника Вас! Счастья, здоровья и мирного неба над головой.

**P.S.** Воины в зеленых фуражках, у которых граница – в зоне особого внимания и лишь единицам дано право вступить в этот закрытый клуб, в общество тех, кто охраняет государственную границу. Свой профессиональный праздник пограничники отмечают с большим размахом по всей стране. Ведь День пограничника — это демонстрация боевой мощи этого рода войск, учреждение данного праздника также служит поднятию боевого духа солдат, исполняющих служебный долг перед народом, Родиной и государством. Спасибо за службу, за мужество и стойкость! С праздником!

\*\*\*В силу запрета распространения конфиденциальной информации, имя, фамилия и должность героя интервью не публикуются.

27 МАЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

# У памятника Сулейману Стальскому

19 мая у памятника великому дагестанскому поэту, «Гомеру XX века» Сулейману Стальскому в махачкалинском парке, носящем его имя, собралось писательское сообщество Дагестана, чтобы отметить День поэзии Дагестана, который ежегодно отмечается в день рождения С. Стальского (18

В мероприятии приняли участие председатель союза писателей РД Марина Ахмедова, народный поэт РД Фейзудин Нагиев, председатель лезгинской секции союза писателей РД Максим Алимов, народный поэт РД Багаутдин Аджиев, поэт Камалдин Ахмедов, главный редактор еженедельника «Лезги газет» Магомед Ибрагимов, кандидат политических наук, преподаватель кафедры лингвистики и журналистики Дагестанского гуманитарного института Ханжан Курбанов, а также многие другие представители культуры и литературы Страны

Украсили праздник своим присутствием и актёры лезгинского драматического театра им. Сулеймана Стальского: Агахан Рамазанов (в образе С. Стальского), Фаризат Зейналова и Эльмира Караханова, которые исполнили песни на стихи С. Стальского.

Выступая перед собравшимися, внук Сулеймана Стальского, сын Мирзы- Юсуфа Мусаиб Стальский выразил огромную благодарность всем организаторам данного мероприятия.

Также выступили правнучки великого Сулеймана, которые прочитали его стихи на лезгинском и русском языках.

Стихотворение собственного сочинения «Примером стал для всех» в честь Гомера XX века прочитал поэт Камалдин Ахмедов:

Загадка веков погостила к тебе в попеченья. В стихах твоих бредни отсутствовали - это факт! Для многих рулады твои перешли в поученья, А голос чунгура поэтам отмеривал такт.

В твоих поучениях летопись, гордость сочились. И нрав был орлиный, и щедростью

Лезгины руладам жемчужин внимать научились, И тем ты бодрился, с поднятой рукой

к жизни шёл.

Народная песня в застенчивый сон не отбудет. Походит на плески волны громогласных морей. Столетьями в ярком блеске, свободе прибудет. Как дар, уживётся на землях отцов, матерей.

На песнях твоих наши игры подняли пластины, Гордятся Гомером двадцатого века они. Ты наш Сулейман! Не собьют тебя

с цели кретины Бездарные речи, самумы, и град, и огни.

По длинному лбу простирались прыщи

автохтона.

Душою и речью всегда был правдив и учтив. И каждый мудрец в свете дней не сходил

с его тона. Свободную песнь, хлебородных дождей намастив.

Сегодня и я посетил твой родник меломана,

Чтоб святость испробовать нашей отцовской земли. Века пронесут светлой памятью слог Сулеймана,

Активное участие в празднике приняли редактор лезгинского выпуска журнала "Женщина Дагестана" Наира Шихнабиева и редактор табасаран-

Гордясь им, надежды, успехи чтоб вечно цвели!

ского выпуска Сувайнат Кюребекова. Мероприятие завершилось общей фотографией на фоне памятника Сулейману Стальскому.

НАШ КОРР.



СПОРТ

## Поздравляем победителей!

23.05.2025 г. в Махачкале, на стадионе «Труд» прошёл турнир по баскетболу «Кубок Альтаир» среди юношей.

Руслана Абдуразакова. В турни- Буйнакского, Дахадаевского рай-

В турнире приняли участие ре приняли участие 12 команд из воспитанники ДЮСШ 5 с.Хазар г. Махачкалы, Дербента, Избер-Дербентского района под руко- баша, Каспийска, а также команводством тренера-преподавателя ды из Дербентского, Каякетского, онов РД.

В сложной борьбе в Республиканском турнире команда ДЮСШ 5 с.Хазар Дербентского района по баскетболу заняла 3

Поздравляем тренера и его воспитанников с победой!



http://izwestia-derbent.ru/

КУЛЬТУРА

## Концерт прошел с большим успехом

Айдын АГАЕВ

19 мая в Русском драматическом театре города Махачкалы состоялся отчетный концерт легендарного хореографического ансамбля «Гюнеш».

Директор и художественный руководитель хореографической школы «Гюнеш», заслуженный учитель и отличник образования, Почетный работник, а также заслуженный работник культуры Республики Дагестан Интигам Аскеров стал центром внимания этого мероприятия.

Зал был переполнен, и концерт прошел с большим успехом. С поздравлениями и теплыми пожеланиями выступили депутат Государственной Думы Хизри Абакаров, заместители министров и депутаты. Среди них была Назиля Мирзалиева - заместитель председателя Национально-культурной автономии

азербайджанцев города Махачкалы, а также руководители ансамблей Дагестана.

Руководители Национальнокультурных автономий азербайджанцев города Махачкалы Ракиф Азизов и города Дербента Айдын Агаев вручили медали и почетные грамоты Интигаму Аскерову за значительный вклад в развитие культуры и дружбы между народами.

Ведущего мероприятия Эльчина Кулиева поздравили с присвоением звания Народного артиста Республики Дагестан. Поздравляем с этой заслуженной наградой!



С 19 по 22 мая 2025 года в городе Наро-Фоминске состоялось долгожданное Первенство России по кикбоксингу, в котором спортсмены из разных уголков страны продемонстрировали свои навыки и силу духа в дисциплинах «фулл-контакт», «Лоу-кик» и «К1».

В этом зрелищном событии приняли участие и воспитанники ДЮСШ 1 пгт Мамедкала, которые выступили с большим энтузиазмом под руководством талантливого тренера-преподавателя Заура Гу-

твердив свой статус сильнейшего в своей категории.

От лица всей школы мы сердечно поздравляем наших спортеменов и тренера-преподавателя Заура Магомедовича с блестящими



С первых минут турнира атмосфера была насыщена напряжением и азартом. Бои были зрелищными, каждый поединок — это настоящая битва, где спортсмены демонстрировали не только физическую подготовку, но и стратегическое мышление.

В этом году в соревнованиях участвовали три представителя нашей школы: Иман Магомедов, Халил Гюлов и Ренат Зиявдинов.

К сожалению, Иман Магомедов не смог пробиться в полуфинал, уступив во втором бою. Несмотря на это, его упорство и стремление к победе заслуживают уважения. Халил Гюлов проявил невероятную волю к победе и завоевал бронзовую медаль, заняв третье место. Однако настоящим триумфатором турнира стал Ренат Зиявдинов, который завоевал первое место, подстижениями. Ваши усилия и труд не остались незамеченными, и мы гордимся вами!

Особую благодарность хотелось бы выразить генеральному директору OO «им. Н. Алиева» Махачу Атаеву за оказанную финансовую поддержку, благодаря которой эта поездка стала возможной. Также выражаем признательность родителям наших спортсменов за их постоянную поддержку и веру в успех своих детей. Ваше участие и забота о юных атлетах вдохновляют их на новые свершения и достижения!

Мы уверены, что впереди у наших спортсменов еще много побед и ярких моментов. Желаем им дальнейших успехов и удачи на спортивном пути!

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

# АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» РАСПОРЯЖЕНИЕ 23 мая 2025 г. №112

О создании рабочей группы по рассмотрению социальных вопросов и оказании помощи семьям погибших, действующих (ветеранов) участников специальной военной операции

В целях оказания социальной помощи семьям погибших, действующих (ветеранов) участников специальной военной операции (далее - CBO), органами местного самоуправления муниципального района «Дербентский район»:

1. Утвердить межведомственную рабочую группу по оказанию социальной помощи участникам СВО и их семьям в следующем составе:

Алиева Тахмина Мисрихановна - руководитель рабочей группы; управляющий делами (руководитель аппарата) администрации:

Фатуллаев Лачин Фетуллаевич - заместитель руководителя РГ, заместитель председателя Собрания депутатов МР «Дербентский район».

Члены рабочей группы:

Неметуллаева Севиль Шакировна - заместитель начальника юридического отлела:

Нагиева Аят Тамирлановна - врио начальника МКУ «Управление образования»:

Османов Эльдар Османович - начальник МКУ «Управление культуры»;

Ахмедов Фаик Фаррухович - начальник отдела жилищной политики МБУ «Управление ЖКХ»;

Самедов Фуад Вагифович - главный врач ГБУ РД «Центральная районная больница» (по согласованию);

Исмаилов Исмаил Загирович - директор ГБУ ТКЦСОН по г.Дербенту и Дербентскому району (по согласованию);

Ахмедова Мадина Ибрагимовна - социальный координатор Фонда «Защитники Отечества» (по согласованию);

В соответствии с Градостроительным

кодексом Российской Федерации, Земель-

ным кодексом Российской Федерации, Фе-

деральным законом от 06.10.2003 года №

131-ФЗ «Об общих принципах организации

местного самоуправления в Российской Фе-

дерации», Уставом муниципального обра-

зования «Дербентский район», Правилами

землепользования и застройки сельского

поселения «сельсовет Хазарский», утверж-

денными решением Собрания депутатов

муниципального района «Дербентский

район» от 10.09.2024 года №25/4, заключе-

нием о результатах публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на

отклонение от предельных параметров раз-

решенного строительства, реконструкции

объектов капитального строительства от

Заману Абдуллаевичу разрешение на откло-

1. Предоставить гражданину Султанову

В соответствии со статьями 5.1 и 39

Градостроительного кодекса Российской

Федерации, Федеральным законом от 06

октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих

принципах организации местного само-

управления в Российской Федерации»,

20.05.2025 года, постановляю:

Алиев Тамирлан Джафарович - ведущий специалист администрации;

Гасанов Вадим Арифович - главный специалист администрации, секретарь рабочей группы.

2. Рабочей группе обеспечить:

 рассмотрение сформированных списков участников СВО и их семей для оказания адресной помощи;

- рассмотрение заявлений, обращений участников СВО и их семей, поступивших в администрацию Дербентского района, вести контроль за исполнением поручений главы по указанным заявлением;

- рассмотрение информации, представленной Дербентским Военным комиссариатом городских округов «город Дербент» и «город Дагестанские Огни», Дербентского муниципального района РД, сведений о гражданах Дербентского района, заключивших контракт о прохождении военной службы на добровольной основе для предоставления единовременной денежной выплаты;
- юридическую помощь, консультацию обратившимся участникам CBO и членам их семей;
- подготовку проектов постановлений и распоряжений администрации Дербентского района по вопросам, касающимся оказания социальной помощи семьям погибших, действующих (ветеранов) участников СВО.
- 3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

нение от предельных параметров разрешен-

ного строительства на земельном участке с

кадастровым номером 05:07:000017:1313,

местоположением: Республика Дагестан,

Дербентский район, сельское поселение

«сельсовет Хазарский», село Нижний Джал-

ган, ул. Пушкина, в части увеличения мак-

симального процента застройки в границах

стить в сети «Интернет» на официальном

сайте администрации Дербентского района

(https://derbrayon.ru) и опубликовать в газете

постановления возложить на заместителя

главы администрации Дербентского района

Правилами землепользования и застрой-

ки сельского поселения «сельсовет Хазар-

ский», утвержденными решением Собра-

ния депутатов MP «Дербентский район»

от 27.07.2021 г. № 41/5, руководствуясь

Уставом муниципального образования

2. Настоящее постановление разме-

3. Контроль за исполнением настоящего

«Дербентский район» М. РАГИМОВ

Глава муниципального района

земельного участка до 75%.

«Дербентские известия».

В.Кехлерова.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 мая 2025 г. № 102

О назначении публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения

на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка с

кадастровым номером 05:07:000004:4056

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 мая 2025 год №96

О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров

разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строитель-

ства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000017:1313

«Дербентский район», на основании заявления гражданина Абдурахманова Н.А. от 21.05.2025 г. №877-з, постановляю:

- 1. Назначить публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «[4.4] Магазины» в отношении земельного участка, площадью 1 199 кв. м. с кадастровым номером 05:07:000004:4056, расположенного по адресу: Россия, Республика Дагестан, Дербентский район, село Хазар, находящегося в границе территориальной зоны Ж1 Зона застройки малоэтажными жилыми домами с приусадебными участками.
- 2. Организацию публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «[4.4] Магазины» в отношении земельного участка площадью 1 199 кв. м., с кадастровым номером 05:07:000004:4056, возложить на комиссию по землепользованию, утвержденную постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 22.03.2022 г. №72 (в редакции от 30.05.2024 г. №136) (далее Комиссия)
- 3. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрации муниципального района «Дербентский район», расположенной по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в 17:00 часов, 17.06.2025 г.

4. Комиссии:

- 4.1. Провести публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «[4.4] Магазины» в отношении земельного участка, площадью 1 199 кв. м., с кадастровым номером 05:07:000004:4056;
- 4.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать их в установленном законом порядке.
- 5. Замечания и предложения по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «[4.4] Магазины» в отношении земельного участка площадью 1 199 кв. м., с кадастровым номером 05:07:000004:4056, могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в здании администрации Дербентского района, до 17.06.2025 г.
- 6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru).
- 7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В. Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

# АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ 26 мая 2025 г. № 103

О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4056

В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, рассмотрев заявление Абдурахманова Нофеля Абдурахман оглы №848-з от 16.05.2025 г. о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Правил землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Хазарский», утвержденных решением Собрания депутатов MP «Дербентский район» от 27.07.2021 г. № 41/5, и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю

1. Назначить публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4056 площадью 1 199 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: для строительства дачного домика, расположенного по адресу: Республика Дагестан, муниципальный район «Дербентский район», сельское поселение "сельсовет Хазарский", село Хазар, в границах территориальной зоны Ж1. - Зона застройки малоэтажными жилыми домами с приусадебными участками (далее - вопрос о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров).

Испрашиваемое заявителем отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства: уменьшить минимальный отступ от границ земельного участка до проектируемого объекта до 1 метра на земельном участке с кадастровым номером 05:07:000004:4056.

2. Организацию публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции

объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4056, площадью 1 199кв.м., возложить на Комиссию по землепользованию, утвержденную постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 22.03.2022 г. №72, в редакции от 30.05.2024 г. №136 (далее - Комиссия).

- 3. Публичные слушания провести на всей территории Дербентского района Республики Дагестан.
- 4. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрации Дербентского района, расположенной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в 16:00 часов, 17.06.2025 года.
  - 5. Комиссии:
- 5.1. Провести публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4056, площадью 1 199 кв.м.;
- 5.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать их в установленном законом порядке.
- 6. Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания вопросу могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д.23, в здании администрации Дербентского района, до 17.06.2025.
- 7. Настоящее постановление разместить в сети Интернет на официальном сайте администрации Дербентского района (<a href="https://derbrayon.ru">https://derbrayon.ru</a>) и опубликовать в газете "Дербентские известия".
- 8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В. Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район» М.РАГИМОВ

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

ул. С.Курбанова, 35. **Адрес издателя:** 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент,

**Адрес сайта:** http://izwestia-derbent.ru/ **E-mail газеты:** derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г.
Реклама публикуется по
договорным ценам. Газета
сверстана и отпечатана в
ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600,
г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати
обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор

А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.

Цена в розницу свободная

Тираж 1500

Заказ №